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הוברמן-מרצה: אריה אברון  מועד: ב'  4מבט מתקדם על מתמטיקה תיכונית  קורס:

 מתרגל: ארז שיינר         

 שעות. כל חומר עזר מותר בשימוש. בהצלחה! 3שאלות. לרשותכם  2ענו על 

0. AB הוא משיק למעגל ו- AD  .מיתר במעגל 

AB⃗⃗⃗⃗נסמן:   ⃗ = 𝑢, AD⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 

𝐶𝐴𝐵∢נתון:  = 53.13° ,|𝑢| = 3 ,BC⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑡BD⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

עובר דרך  AD, שעבורו המיתר tמצאו את הערך של  .א

 מרכז המעגל.

 חשבו את רדיוס המעגל. .ב

 

AB⃗⃗⃗⃗ נסמן: 'ABCDA'B'C'Dתיבה ב .4  ⃗ = 𝑢 ,AD⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣 ,AA′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑤.  הוקטור 15√נפח התיבה הוא .
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𝑤  יוצר זויות שוות עם הוקטוריםAB⃗⃗⃗⃗  ⃗ ,AC⃗⃗⃗⃗  ⃗ ,AC′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  .  

,|𝑤|את  ומצא |𝑣|, |𝑢|. 

3.  

, הזווית בין שתי פאות Sוראשה  ABCD, שבסיסה ריבוע SABCDבפירמידה ישרה  .א

והזווית בין מקצוע צדדי למקצוע הבסיס )הנפגשים בקדקוד  2𝛼צדדיות סמוכות היא 

 .β הבסיס( היא

sin(𝛼)הוכיחו כי:  sin(𝛽) = sin (45°). 

שוקיים  –ראש הפירמידה( הוא משולש שווה  – S) SABCבסיס הפירמידה הישרה  .ב

ABC שבו ,𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 = 𝑏ו ,- ∢𝐵𝐴𝐶 = 𝛼 כל המקצועות הצדיים של הפירמידה .

 . βיוצרים זווית 

 .β -ו b ,αהביעו את נפח הפירמידה באמצעות 

2.  

,𝐴(𝑡הוכיחו: אם מנקודה  .א 𝑠) הנמצאת מחוץ לפרבולה ,𝑦2 = 2𝑝𝑥 יוצאים שני ,

משיקים אליה, הרי משוואת הישר, המחבר את נקודות המגע של משיקים אלה עם 

𝑦הפרבולה, היא  ∙ 𝑠 = 𝑝(𝑥 + 𝑡). 

𝑦2נקודה על מדריך הפרבולה  Bתהא  .ב = 2𝑝𝑥 נעביר דרך נקודה ;B  משיקים

 .D -ו Cלפרבולה זו ונסמן את נקודות המגע של משיקים אלה איתה באותיות 

)או בדרך אחרת(, כי  א'הוכיחו, בהסתמך על המשפט שנתבקשתם להוכיחו בסעיף 

𝑦2עובר דרך מוקד הפרבולה  CDהישר  = 2𝑝𝑥. 

|𝑧1|נתון  .5 = |𝑧2| =  . הוכיחו:1

 .א
𝑧1+𝑧2

1−𝑧1𝑧2
 הוא מספר מדומה 

 .ב
𝑧1+𝑧2

1+𝑧1𝑧2
 הוא מספר ממשי 

 


